

**ОСОБЛИВОСТІ ВИГОТОВЛЕННЯ ОДЯГУ З ТКАНИН З ПАЄТКАМИ,
МЕТАЛЕВИМИ НИТКАМИ**

В.В ШТИХ, Т.І. ПОПОВА

Навчально-науковий інститут "Українська інженерно-педагогічна академія" Харківського національного університету ім. В.Н. Каразіна

Виготовлення виробів з тканин з паєтками є досить актуальним, оскільки такий одяг виглядає досить презентабельно. Однак потрібно враховувати особливості такої тканини в процесі обробки.

Так, традиція прикрашати одяг налічує тисячоліття, однак в давні часи для цього використовували срібло, золото та коштовне каміння. Сьогодні ж для створення стильного і красивого вбрання використовується паєточне полотно, матеріал, покритий пластиковими або металевими пластинками, що сліпуче переливаються на світлі - паєтками. Лусочки мають матову або глясову поверхню і можуть відрізнятися за розміром, формою та основою, до якої прикріплені. Основою для платівок може бути сітка або трикотаж, де пластинки кріпляться на лицьову частину основи, створюючи ефект «змійної шкіри».

Сама паєткова тканина може бути різної щільності з різною щільністю паєток на тканині. Така тканина зазвичай використовується у досить примітному одязі чи взутті, як карнавальному вбранні, сукнях, костюмах тощо, чи домашньому декорі. Вироби з неї можуть бути як пошиті лише однією такої тканини, або може бути декором у виробі, що виготовлений з іншої тканини [1].

Паєткова тканина на тонкій трикотажній основі відрізняється еластичністю і чудово підходить для вечірнього та коктейльного вбрання, спідниць, топів і особливо, одягу з облягаючими силуетами.

Тканини з паєтками відіграють значну роль у світі моди, сценічного одягу та декору завдяки своїм унікальним естетичним властивостям, додаючи ефектний вигляд та тим самим забезпечує власнику одягу індивідуальність, або використовуючи її як декор, що додає одягу чи взуттю гламуру (рис. 1).

Одяг, що виготовлений з тканини з цієї тканини повинен мати простий крій, як наприклад топ, або сукні чи спідниці прямого силуету, без лишніх рельєфних швів. Також для пошиття таких виробів потрібні підкладкова тканина (обов'язкова для уникнення дискомфорту). Основні процеси при виробленні у кожному випадку такі: перенесення викрійки на основну та підкладкову тканину, зшивання виточок на деталях одягу, зшивання деталей переду та спинки по боковими швами, обробка низу виробу, виготовлення підкладки виробу та з'єднання верху з підкладкою.

Зазначимо, що для машинного шиття потрібно вибрати більшу довжину стібка, щоб зменшити кількість проникнень голки крізь паєтки. Шити необхідно повільно й обережно, стежити за тим, щоб блискітки лежали рівно й не застрягли в лапці. Також на початку та в кінці кожного шва для додаткової безпеки потрібно робити машинні закріпки.



Рис. 1. Моделі виробів в одягу з тканини з паетками

Встановлено, що виготовлення виробів з тканини з паетками має як плюси, так і мінуси. Суттєвим недоліком є специфічна фактура матеріалу, в процесі виготовлення якої по лінії бічних швів доцільно знімати паетки. Перевагою виробів з паеток можна назвати те, що навіть найпростіший виріб прямого краю виглядатиме стильно і помітно.

Крім того, зазначимо, що тканина з паетками коштує відносно дешево, однак готові вироби, які пропонуються магазинами, мають високу вартість. Тому пошити виріб з паетками самостійно - це чудова можливість отримати бажану річ за максимально доступною ціною [2].

Таким чином, вироби, що виготовлені з тканини з паетками виглядають дуже ефектно, але для їх пошиття потрібно враховувати особливості виготовлення, а саме: складність роботи з матеріалом. Так, для роботи з тканиною не варто використовувати гострі ножиці та тонкі голки, з припуску на шви доцільно зняти паетки або для уникнення дискомфорту оформити виворотні шви сіткою чи репсовою стрічкою, також доцільно виготовляти вироби з тканини з паетками на підкладці.

Література

1. Як шити тканину з паетками: <https://www.швейные-машинки.com.ua/ua/content/277-kak-shit-tkan-s-payetkami>
2. Як шити з тканини з паетками — головні особливості роботи з матерією: <https://tkani-atlas.com.ua/ua/kak-shit-iz-tkani-s-payetkami-glavnye-osobennosti-raboty-s-materiey/>